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Előterjesztés 
Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

2025. május 29-ei ülésére 
Albertirsa Város Önkormányzata 2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 

ellátásának átfogó értékelése tárgyában 

 

Tisztelt Képviselő-testület!  
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.) a helyi önkormányzatok feladatává teszi a gyermekek védelmének és 
helyi ellátórendszerének kiépítését és működtetését, a területén élő gyermekek ellátásának 
megszervezését. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 
(továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése értelmében a települési önkormányzat és a megyei 
fenntartó a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig 
- a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést – 
települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell 
küldeni a Pest Vármegyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális 
Osztályának (a továbbiakban: Gyámhatóság) részére. A Gyámhatóság az értékelés 
kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat 
felé. Az önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait 
és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja. A hivatkozott külön jogszabályban 
meghatározott tartalom a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi 
eljárásról szóló 149/1997.(IX.10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete, amely az átfogó 
értékelés szempontrendszerét az alábbiak szerint határozza meg: 
 
 A települési önkormányzat által készítendő átfogó értékelés tartalmi követelményei: 

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira. 
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása: 

− a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, a rendkívüli 
gyermekvédelmi támogatásban részesültek száma, kérelmezőkre vonatkozó 
általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő 
kiadás nagysága,  

− egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra 
vonatkozó adatok, 

− gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre 
vonatkozó statisztikai adatok. 

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 
bemutatása: 

− gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata 
(alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, 
válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek 
szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai), 

− gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának 
biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok. 

4. - 
5. - 



6. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 
ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 
tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása. 

7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján 
8. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen 

készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának 
az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak 
bemutatása. 

9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében 
milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek. 

 
A Képviselő-testület 2025. évi munkatervének, valamint a Rendelet 10. számú mellékletének 
megfelelően mellékelten előterjesztem az Önkormányzat 2024. évi gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolóját.  
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót elfogadni szíveskedjen. 

 

Határozati javaslat 

Albertirsa Város Önkormányzat Képviselő-testület 

1. a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. 

§ (6) bekezdésében kapott feladatkörében eljárva úgy dönt, hogy Albertirsa Város 

Önkormányzatának 2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról 

szóló beszámolót elfogadja. 

2. felkéri a Jegyzőt, hogy Albertirsa Város Önkormányzatának 2024. évi gyermekjóléti és 

gyermekvédelmi feladatai ellátásáról szóló beszámolót küldje meg a Pest Vármegyei 

Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztálya Gyámügyi és Szociális Felügyeleti 

Osztálya részére. 

Határidő: 2025. május 31. 
Felelős: jegyző 
 
 
 

Albertirsa, 2025. május 23. 

 

 
dr. Kovács Timea 

jegyző 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

ÁTFOGÓ ÉRTÉKELÉS 

 

 

 

Albertirsa Város Önkormányzat 

2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 

ellátásáról  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az értékelést Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a …./2025. (V.29.) 

számú önkormányzati határozatával hagyta jóvá.  



 

Bevezetés 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 
továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése értelmében a helyi önkormányzatnak gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést kell 
készítenie, amelyet az önkormányzat képviselő-testületének meg kell tárgyalnia. 
Az értékelés tartalmazza mindazokat a követelményeket, melyeket a gyámhatóságokról, 
valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet 10. 
melléklete előír az önkormányzatok számára.  
Az értékelés a fentiek alapján bemutatja  

− a település demográfiai mutatóit, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira;  

− az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítására 
vonatkozó adatokat; 

− az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat; 

− a felügyeleti szervek, illetve a fenntartó által végzett ellenőrzések megállapításait; 

− a jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározását a Gyvt. előírásai alapján;  

− a bűnmegelőzési cselekvési program és koncepció főbb – elsősorban gyermek és 
ifjúságvédelemmel összefüggő – elemeit; 

− a civil szervezetekkel való együttműködés kereteit. 
A Gyvt. 14.§-a következőképpen határozza meg a gyermekvédelem fogalmát: 
„A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 
veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más 
hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására 
irányuló tevékenység.” 
Jelen értékelés célja, hogy a rendelkezésre álló adatok, információk alapján a Képviselő-
testület levonja a megfelelő következtetéseket, célokat tűzzön ki, feladatokat fogalmazzon 
meg a tágan értelmezett helyi gyermekvédelmi rendszer minél hatékonyabb működése 
érdekében.  

Albertirsa város demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves 
korosztályra  

Albertirsa lakónépessége 2024 január 1. napján 13.909 fő, míg 2024. december 31. napján 
14.083 fő volt.  
 
Albertirsa elmúlt 5 évének demográfiai mutatói az alábbiak szerint alakultak.  
 

Év Lakosságszám összesen (fő) A lakosságból 0-18 éves 
korú (fő) 

2020 13.304 2.661 

2021 13.481 2.737 

2022 13.802 2.853 

2023 13.745 2.852 

2024 13.956 2.893 



 

 

A 0-18 éves korosztály megoszlását az alábbi táblázatban mutatjuk be, ahol 
összehasonlításképpen feltüntetésre kerültek a 2023 évi adatok is.  
 

Év Kiskorúak 
összesen 

0-2 éves 
(fő) 

3-6 éves 
(fő) 

7-14 éves 
(fő) 

15-18 éves 
(fő) 

A lakosság 
hány %-a 
kiskorú 

2023 2852 463 645 1178 566 20,75% 

2024 2893 440 682 1197 574 20,73% 
Változás (fő) + 41 - 23 + 37 + 19 + 8  

 
Az előző évi adatokhoz viszonyítva a lakosságszám 211 fővel emelkedett. Megállapítható, hogy 
Albertirsán már 2015. év óta töretlenül emelkedik a népességszám, amely a kiskorúak 
számának növekedésén is észrevehető. A bölcsődei és óvodai férőhelyek számának bővítése 
iránt már korábban jelentkezett igény. A bölcsőde épülete 2022-ben első ütemében 28 
férőhellyel bővült, majd 2023-ban ismét 28 férőhelyes bővítés történt. 
 

 

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások 
biztosítása 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 
igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt.-ben meghatározott 
gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, a szünidei gyermekétkeztetésnek, illetve 
külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek (pl. ingyenes tankönyv) az 
igénybevételére. 
 A 2024. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot kellett 
megállapítani. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság jövedelmi 
feltételeinek egyes szabályairól szóló Gyvt. 19. § (2) bekezdés szerint: 



„A gyámhatóság megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való 
jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem 
összege nem haladja meg” 

a) a szociális vetítési alap összegének a 245%-át (69.825 Ft.) ha 
 aa) a gyermeket egyedülálló szülő vagy más törvényes képviselő gondozza,  
 ab) a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy 
 ac) a nagykorúvá vált gyermek megfelel a 20. § (2) bekezdésében foglalt 
feltételeknek;  

 b) a szociális vetítési alap összegének 225%-át (64.125-Ft.) az a) pont alá nem tartozó 
esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem 
haladja meg külön-külön számítva a szociális vetítési alap összegének húszszorosát, vagy 
együttesen számítva a szociális vetítési alap összegének hetvenszeresét.”  
 
A kedvezmény 1 évre állapítható meg. 2024. évben rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesült 130 gyermek, összesen 58 családban. Az év során 6 kérelmet kellett 
elutasítani, mivel a családban magasabb volt az egy főre jutó jövedelem, mint a törvényben 
meghatározott jövedelemhatár. 
 
2024. december 31-én rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek száma 
korcsoport szerint:  
 

Kor (év) 0-2 3 – 5 6 – 13 14 – 17 18 - 

Gyermek, fiatal 
felnőtt (fő) 

8 15 74 28 5 

 
A rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők száma az elmúlt években évről évre 
csökken.  
 

Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapítása: 
A Gyvt. kimondja, hogy: hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy 
fennáll: 

a) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt 
nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba fogadó gyámról 
- önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, 

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő 
szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására 
jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 
16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy, 

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a 
gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak 
nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, 



illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges 
fejlődéséhez szükséges feltételek. 

Halmozottan hátrányos helyzetű 
a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált 
gyermek, aki esetében a fentebb meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll, 
b) a nevelésbe vett gyermek, 
c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal 
felnőtt. 
2024-ben 88 hátrányos helyzetű és 12 halmozottan hátrányos helyzetű gyermek volt 
Albertirsán. 
 
2024. december 31-én HH, HHH nyilvántartott gyermekek száma korcsoport szerint: 
  

Kor (év) 0-2 3 – 5 6 – 13 14 – 17 18 - 

Hátrányos 
helyzetű (fő) 

6 13 59 9 1 

Halmozottan 
hátrányos 
helyzetű (fő) 

0 0 12 0 0 

 
Tárgyév december 31-én HH, HHH nyilvántartott gyermekek bölcsődei, vagy köznevelési 
intézményi jogviszony alapján:  
  

Kor (év) jogviszonnyal 
nem 
rendelkezik 

bölcsődés óvodás általános 
iskolás 

középfokú 
iskolás 

felsőfokú 
oktatási 
hallgató 

Hátrányos 
helyzetű (fő) 

4 2 13 59 9 1 

Halmozottan 
hátrányos 
helyzetű (fő) 

0 0 0 12 0 0 

 
Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
való jogosultsága tárgyév augusztus 1-jén, valamint november 1-jén fennállt, 6.000,- Ft, 
hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek esetében 6.500,- Ft értékben 
természetbeni támogatás került megállapításra 2024 augusztusában és novemberében. 2024. 
évben természetbeni ellátás formájában összesen 1.750.500,- Ft került kifizetésre. 

Gyermekétkeztetés 

A Gyvt. 21. §-a értelmében természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő 
gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, törvényes képviselő vagy 
nevelésbe vett gyermek esetén a gyermek ellátását biztosító nevelőszülő, gyermekotthon 
vezetője, illetve az Szt. hatálya alá tartozó ápolást, gondozást nyújtó intézmény vezetője 
kérelmére.  



Intézményi gyermekétkeztetés 
Az Önkormányzat az Eatrend Kft. által biztosítja a gyermekétkeztetést. A bölcsődében és az 
óvodákban a széles támogatási rendszerből adódóan nagyon csekély a fizetős étkezők száma.  
Az egyházi fenntartású intézményekben tanuló gyermekek étkeztetését az intézmény 
fenntartók biztosítják, az alábbi feltételekkel.  
A Gyvt. 21/B. §-a értelmében az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen kell biztosítani:  
a) a bölcsődében, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben 
részesülő gyermek számára, ha  

aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, 
ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg 
vagy fogyatékos gyermeket nevelnek, 
ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, 
ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi 
jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi 
jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett 
összegének 130%-át) 
ae) nevelésbe vették; 

b) 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha  
ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy 
bb) nevelésbe vették  

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő 
gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya 
alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el  
d) 1-8. évfolyamon felüli nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha  
 da) nevelésbe vették, vagy  

db) utógondozói ellátásban részesül. 
 
Az intézményi gyermekétkeztetést az intézményi térítési díj 50 %-os normatív kedvezménnyel 
kell biztosítani:  

a) az 1-8. évfolyamon felüli nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 
számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,  

b) az 1-8. és azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 
számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek. 

Szünidei gyermekétkeztetés 
A 2016-tól a települési önkormányzat kötelező feladatává vált az iskolai szünidő, valamint a 
bölcsőde és óvoda zárva tartása esetén a szünidei gyermekétkeztetés biztosítása, amelyre a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek közül a hátrányos, illetve 
halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek jogosultak ingyenesen. 
A helyi rendeletünk alapján a nyári szünetben, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
jogosult gyermekek is igényelhetik a szünidei étkezést, azonban jellemzően nem szokták azt 
igénybe venni.  
 
A szünidei gyermekétkeztetést igénybe vevő gyermekek megoszlása:  
 

 Tavaszi Nyári Őszi  Téli 

Kötelezően biztosítandó 
normatíva terhére HH 

 
38 

 
35 

 
26 

 
31 



Kötelezően biztosítandó 
normatíva terhére HHH 

 
6 

 
7 

 
5 

 
8 

Saját költségvetés terhére 
biztosított RGYKV 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

Települési támogatások 

A Képviselő-testület döntése értelmében – a pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint 
a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 6/2024. (II.29.) önkormányzati 
rendeletben foglaltak alapján - az alábbi települési támogatások vehetők igénybe a szociálisan 
rászoruló személyek és családok részére: 

- rendkívüli települési támogatásként; 
- temetési támogatásként; 
- lakhatási támogatásként; 
- gyógyszertámogatásként; 
- tápszer támogatásként; 
- pályázat keretében igénybe vehető támogatásként (tűzifa támogatás, beiskolázási 

támogatás), 
- gyermekétkezési térítési díjhoz nyújtott támogatásként; 
- szünidei gyermekétkeztetésként nyújtható. 
- babaköszöntő támogatásként; 
- időskorúak karácsonyi támogatásaként nyújtható. 

Rendkívüli települési támogatás 
Rendkívüli települési támogatás állapítható meg annak a létfenntartási gondokkal küzdő 
személynek, akinek családjában az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a szociális 
vetítési alap összegének 370%-át, egyedül élő esetén 400%-át és önmaga vagy családja 
létfenntartásáról más módon gondoskodni nem tud, vagy alkalmanként jelentkező, nem várt 
többletkiadásai miatt anyagi segítségre szorul. 
A települési támogatás meghatározott esetekben élelmiszercsomag formájában is 
megállapítható, az Albertirsai Kistérségi Szociális Segítőház közreműködésével.  

Lakhatási támogatás 
Lakhatási támogatásra jogosult az a személy, aki a kérelemben megjelölt lakásban bejelentett 
lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, abban életvitelszerűen lakik, és annak 
tulajdonosa vagy bérlője, és akinek háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja 
meg a szociális vetítési alap összegének 370%-át, egyedül élő esetén a 400 %-át, és akinek 
háztartása egyik tagjának sincs vagyona. A lakhatási támogatás a villanyáram-, a víz-, és a 
gázfogyasztás, csatornahasználat díjához és a lakbérhez, illetve a közös költséghez vagy a lakás 
fenntartási költségeihez nyújtható. A lakhatási támogatást 12 hónapra kell megállapítani, 
melynek összege havi 8.000,- Ft.  

Gyógyszertámogatás 
Gyógyszertámogatásra való jogosultság állapítható meg azon személyeknek, akiknek a 
családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 
összegének 350 %-át, egyedül élő esetében 370 %-át, és a havi rendszeres gyógyító ellátások 
után fizetendő térítés a szociális vetítési alap összegének 10 %-át eléri. Gyógyszertámogatás 
nyújtható egyszeri alkalommal az alkalmanként jelentkező egészségügyi kiadások, pl. 



gyógyászati segédeszköz megvétele, szanatóriumi kezelés térítése miatt anyagi segítségre 
szoruló személynek, havi rendszerességgel legfeljebb 12 hónap időtartamra. 
A havi rendszerességgel nyújtott támogatás mértéke az igazolt költség 70 %-a, de nem lehet 
több 10.000 forintnál.  
Látásjavító szemüveg térítési díjához hozzájárulás vehető igénybe az igazolt költség 70 %-os 
mértékéig, de nem haladhatja meg a 20.000,- Ft-ot.  

Temetési támogatás 
Temetési támogatás nyújtható annak, aki a meghalt személy eltemettetéséről gondoskodott 
annak ellenére, hogy arra nem volt köteles, vagy tartására köteles hozzátartozó volt ugyan, de 
a temetési költségek viselése a saját, vagy családja létfenntartását veszélyezteti, feltéve, hogy 
családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 500%-át. A 
támogatás összege a szociális vetítési alap 140 %-a. 

Tápszertámogatás 
Anyatej helyettesítő és anyatej-kiegészítő tápszer beszerzéséhez támogatás állapítható meg 
azon 0-6 hónapos korú gyermeket nevelő családok részére, ahol az egy főre jutó jövedelem 
nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 350 %-át, 
gyermekét egyedül nevelő szülő esetén 370 %-át. A támogatás összege havi 4.000 Ft, a 
támogatás időtartama 6 hónap. 

Tűzifa támogatás 
A tűzifa iránti támogatást pályázat útján lehet igénybe venni. A támogatás iránti pályázatot a 
tárgyévi költségvetésről szóló rendeletben biztosított keretösszeg mértékéig lehet kiírni.  
2024-ben az alábbi feltételekkel lehetett pályázni a tűzifa támogatásra: 
Pályázatot az az Albertirsa közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező 
és életvitelszerűen itt élő állampolgár nyújthat be, akinek háztartásában az egy főre jutó havi 
jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 400 %-át, egyedül élő esetén 
430 %-át. Aki lakhatási támogatásban részesül, pályázatot nem nyújthat be. 
A támogatást tűzifa formájában kapták meg a jogosultak.  

Beiskolázási támogatás 
A beiskoláztatási támogatást pályázat útján lehet igénybe venni. A támogatás iránti pályázatot 
a tárgyévi költségvetésről szóló rendeletben biztosított keretösszeg mértékéig lehet kiírni.  
2024-ben az alábbi feltételekkel lehetett pályázni a beiskolázási támogatásra: 
Pályázatot az az Albertirsa közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező és 
életvitelszerűen itt élő állampolgár nyújthat be, akinek gyermeke általános iskolai, valamint 
középiskolai tanulmányokat folytat, akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem 
haladja meg a szociális vetítési alap összegének 420 %-át, gyermekét egyedül nevelő esetén 
450 %-át, illetve aki nem rendelkezik rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel. A 
támogatást pénzbeli formában kapták meg a jogosultak (15.000,- Ft/gyermek). 
2024. évben 19 családban összesen 43 gyermek részére lett beiskoláztatási támogatás nyújtva, 
amely összesen 645.000.- Ft-ot jelentett a költségvetésből.  

Gyermekétkezési térítési díjhoz nyújtott támogatás 
Az önkormányzat a gyermekétkeztetés térítési díját mérsékelheti, vagy elengedheti a 
szociálisan rászorult gyermek/tanuló törvényes képviselőjének kérelme, illetve az iskola-, 
bölcsőde-, óvoda vezetőjének javaslata alapján, ha a családban az egy főre jutó jövedelem a 
szociális vetítési alapösszegének 350 %-át nem haladja meg, vagy a kötelezett szociális, 
vagyoni, illetve lakhatási körülményeire tekintettel a díjat megfizetni nem képes. 



A támogatás az étkezési térítési díjban kerül jóváírásra.  

Babaköszöntő támogatás 
Babaköszöntő támogatásra jogosult az a család, ahol gyermek születik, és legalább egyik 
szülője állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik Albertirsán, és a család 
életvitelszerűen a város közigazgatási területén él. A babaköszöntő támogatás természetbeni 
támogatás, amit babaápolási szereket tartalmazó csomag formájában nyújt az Önkormányzat.  
2024-ben Albertirsán 133 gyermek született és részesült babaköszöntő csomagban. Ezeknek 
a csomagoknak az értéke 16.140.-Ft/csomag, melyek legtöbbször pelenkát, törlőkendőt, 
bepanthen kenőcsöt, baby orrsprayt és orrszívót tartalmaztak.  

Időskorúak karácsonyi támogatása 
Időskorúak karácsonyi támogatására jogosult az a személy, aki a támogatás nyújtásának 
évében a 75. életévét betöltötte, Albertirsán állandó lakóhellyel rendelkezik. A támogatás 
mértéke maximum 10.000.- Ft/fő, melynek pontos összegét a Szociális és Egészségügyi 
Bizottság határozattal állapítja meg az adott év vonatkozásában, minden év november 15. 
napjáig. 

Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat 
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés 
érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőfokú tanulmányainak 
támogatása. A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban 
résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik Albertirsán lakóhellyel rendelkeznek, 
felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali 
tagozatos) képzésben vesznek részt. A 2024. évben 5 fő kapott támogatást. 
 
A települési támogatás tárgyévi összesített adatai: 
 

Megnevezés Támogatásban részesített 

személyek (fő) 

Felhasznált összeg (e Ft) 

pénzbeli természetbeni pénzbeli természetbeni 

Települési támogatásban 

részesülők összesen: 

418 128 10 171 6122 

Eb
b

ő
l: 

lakhatáshoz 

kapcsolódó 

rendszeres 

kiadások 

viseléséhez  

2 46 192 3 936 

gyógyszerkiadások 

viseléséhez 

36 9 2798 176 

rendkívüli 

települési 

támogatás 

337 50 6 536 1320 

Tűzifa támogatás   23   690 



Beiskolázási 

támogatás 

43 

(19 db 

pályázat) 

  645   

Ösztöndíj szerű kiadások 

(BURSA) 

5   250   

Étkezési térítési díjhoz 

nyújtott támogatás 

  8   659 

Babaköszöntő csomag   133   2135 

Egyéb támogatási formák 

(70 éven felüliek 

támogatása)  

  450   6 379 

Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó 
ellátások  

Az alapellátásnak hozzá kell járulnia a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, 
jólétének, a családban történő nevelésének elősegítéséhez, a veszélyeztetettség 
megelőzéséhez és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez, valamint a gyermek 
családjából történő kiemelésének a megelőzéséhez. 
Az alapellátás hozzájárul a gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének 
feltárásához, és a gyermek szocializációs hátrányának csökkentésével annak leküzdéséhez. 
Albertirsa Város Önkormányzata, Ceglédbercel, Dánszentmiklós és Mikebuda Község 
Önkormányzatával önkormányzati társulást (Humánszolgáltató Társulás) hozott létre a 
szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások céljából. E feladatok ellátását az Albertirsai 
Kistérségi Szociális Segítőház (továbbiakban: Szociális Segítőház) végzi.  
Az önálló polgármesteri hivatalt működtető települési önkormányzat és a közös 
önkormányzati hivatal székhelye szerinti települési önkormányzat lakosságszámtól 
függetlenül köteles család- és gyermekjóléti szolgálatot működtetni a közös hivatalhoz tartozó 
valamennyi település számára. A fentiek értelmében Albertirsa Város Önkormányzata 
biztosítja Mikebuda Községben is ezen szolgáltatást.  
 A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások: 
a) a gyermekjóléti szolgáltatás, 
b) a gyermekek napközbeni ellátása, 
c) a gyermekek átmeneti gondozása. 

Gyermekjóléti szolgáltatás 

A családsegítő általános feladata az illetékességi területén élő szociális és mentálhigiénés 
problémák miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetbe került személyek és családok 
életvezetési képességének megőrzése, az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, valamint 
a krízishelyzet megszüntetésének elősegítése, továbbá a veszélyeztetett személyek és 
családok érdekeinek képviselete és védelme. Tevékenységét az egyénre, illetve a családra 
irányuló folyamatos munkával végzi. 



A család- és gyermekjóléti alapellátás igénybevétele önkéntes. A családgondozói feladatok 
megkezdése történhet az ügyfél személyes megkeresése alapján, illetve a jelzőrendszeri 
tagoktól érkezett írásos jelzés alapján is. A családdal való kapcsolatfelvételt követően van 
olyan eset, amikor a fennálló probléma megoldása egyszeri esetkezeléssel is megoldható. Az 
esetek többségében azonban rendszeres ellátást igényel a felmerült probléma megoldása. 
Az Szociális Segítőházban jelenleg 5 fő családsegítő látja el a feladatokat.  
A gyermekjóléti szolgáltatás célja a gyermek testi, értelmi, érzelmi, erkölcsi fejlődésének, 
jólétének, családban történő nevelésének elősegítése, veszélyeztetettségének megelőzése, 
megszüntetése, családból való kiemelésének megelőzése, valamint a családból kiemelt 
gyermek visszahelyezése. Az alapellátás hozzájárul a gyermek hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetének feltárásához, és a gyermek szocializációs hátrányának csökkentésével 
annak leküzdéséhez. A gyermekek jólétét garantáló szolgáltatások biztosítására, a gyermeki 
jogok védelmére vonatkozó tevékenység, amely a családok, az egyének – különös tekintettel 
a gyermekek – szociális és mentálhigiénés támogatását foglalja magában. A családsegítés és 
gyermekjóléti szolgáltatás biztosítása a törvényi szabályozásnak megfelelően tervezett és 
végrehajtott tevékenységek köre. 
A család- és gyermekjóléti szolgálat működését a jogosult lakóhelyéhez, tartózkodási helyéhez 
legközelebb eső, ellátást nyújtó intézményben kell biztosítani. Hatósági intézkedés alatt álló 
gyermek esetén, a járásszékhelyen működő család- és gyermekjóléti központ válik illetékessé. 
A személyes gondoskodás igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő (gyermek, 
szülő/törvényes képviselő) kérelmére történik. Ha a gyermek védelme az ellátás önkéntes 
igénybevételével nem biztosított, akkor az ellátás kötelező igénybevétele kezdeményezhető.  
 
A Szolgálat által végzett tevékenységek 2024. évben: családgondozás, krízis kezelés, 
adományok közvetítése, az egyéb ellátásokhoz való hozzájutás segítése, segítő beszélgetés, 
mediációs beszélgetés. A család és gyermekjóléti szolgálat szolgáltatás nyújtása igazodik a 
felmerülő problémákhoz, segítségnyújtási lehetőségekhez. Az éves jelzések száma 98 db volt, 
melyek közül e legtöbb (52 jelzés) a köznevelési intézményektől érkezett. 
2024. évben 154 gyermek volt veszélyeztetettként nyilvántartva, melyből 19 gyermek volt 
hatósági intézkedésben érintett, és 6 gyermek lett védelembe véve.  
A gyermekekkel szembeni rossz bánásmód következtében családon belüli lelki bántalmazás 
miatt 8 gyermek volt veszélyeztetett. A gyermekek fizikai elhanyagolása tekintetében 2 fő, 
lelki elhanyagolás tekintetében 4 gyermek volt érintett.  
Az év során 931 családlátogatást végzett a Szolgálat. 
 
A szakmai tevékenységről szóló adatok: 

Megnevezés 
Szakmai tevékenységek 
halmozott száma 

Szolgáltatásban részesülők 
száma 

Adományközvetítés 1350 265 

Családlátogatás 931 111 

Információnyújtás 191 75 

Segítő beszélgetés 221 59 

Ügyintézéshez 
segítségnyújtás 

201 55 

Tanácsadás 89 45 

Kríziskezelés 21 35 

Konfliktuskezelés 67 29 



Esetmegbeszélés 25 19 

Esetkonferencia 5 4 

Esetkonzultáció 5 4 

 
 

Jelzőrendszeri konferencia: 2024. február 23.-án tartottuk az éves jelzőrendszeri konferenciát, 
amelyben felhívtuk a jelzőrendszeri tagok figyelmét a jelzések fontosságára. A 2024-es évben 
a jelzőrendszeri tagoktól 98 jelzés érkezett. Albertirsa területén három családgondozó látja el 
a feladatot.  
A 2024. évi intézkedési terv az alábbiakat tartalmazta:  

− Az együttműködés fejlesztése és a jó döntések meghozása érdekében szükség szerint 
esetmegbeszélés esetkonferencia tartása, egymás tájékoztatása a probléma 
megoldásának aktuális állásáról a tagok bevonásával. 

− A gyors problémamegoldás érdekében az online kapcsolattartás szorgalmazása. 

− Szakmaközi megbeszélések tartása évi hat alkalommal a jelzőrendszeri tagok 
hatékonyabb és következetesebb együttműködése érdekében. 

− Közös családlátogatásokat teszünk a jelzőrendszer tagjaival. 

− Együttműködünk az adományok elosztásában és eljuttatásában a szociálisan hátrányos 
helyzetben lévő kliensek és családok felé. 
 

2024-ben a jelzőrendszer tagjai és a gyermekjóléti szolgálat között az együttműködés jó volt, 
de törekedni kell arra, hogy még szorosabb legyen, s minden esetben megtörténjen a jelzés, 
amikor csak a legkisebb gyanú is felmerül a veszélyeztetettség miatt. 
2023. év során az ügyintézéshez segítségnyújtás, segítő beszélgetés, információnyújtás volt a 
fő tevékenység. 

Speciális szolgáltatások az intézménynél:  

Pszichológiai tanácsadáson 305 alkalommal vettek részt. Az ingyenes jogi tanácsadást 25 

alkalommal vették igénybe.  
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Szolgáltatásban részesülők száma



Nyári szabadidős foglalkozás szerveződött abból a célból, hogy a nyári szünidő alatt segítséget 

nyújtsunk a rászoruló családoknak a gyermekek foglalkoztatását illetően. Sok családnak 

nincsen lehetősége arra, hogy ilyenkor valóban hasznos elfoglaltságokat biztosítsanak 

gyermekeik számára. Főként azoknak a gyerekeknek, akiknek nincs lehetőségük a szabad 

idejük változatos eltöltésére, vagy magatartási problémák miatt más táborban nem fogadják 

őket, a foglalkozások rengeteg új tapasztalatot és élményt adtak. Emellett alternatívákat is 

nyújt nekik az idejük kitöltéséhez, ami a devianciák elkerülése szempontjából lehet nagyon 

hasznos. 2024. augusztus 12.- től 2024. augusztus 16.-ig 40 gyermek részére (5-14 éves korig) 

tartottak tábort. A tábor ideje alatt a résztvevők számára az ebédet az Eatrend Kft. biztosította, 

a reggeli és uzsonna pedig az Élelmiszerbank élelmiszermentő program keretén belül történt. 

A szolgáltatónál 2024. évben megjelent igénybe vevők: 
 

Együttműködési 
megállapodás alapján 

Nem együttműködési 
megállapodás alapján 

Összesen 

fő család fő család fő család 

294 83 148 95 442 178 

 
A szolgáltatásban részesülők jellemző problémái: életviteli problémák, családi, kapcsolati 
konfliktus, anyagi nehézségek, lelki, mentális, pszichiátriai betegségek, ügyintézéssel 
kapcsolatos segítségkérés, elhanyagolás, információkérés, magatartászavar, 
teljesítményzavar, beilleszkedési nehézségek, gyermeknevelési nehézségek.  
A problémák nem tapasztalhatók csak önmagukban, általában egymásra épülnek. A 
gyermekek nagyobb hányada több, jól körül írható nehézséggel küzdő családból kerül ki. Egyik 
probléma generálja a másikat. A tartósan fennálló munkanélküliség anyagi problémákat idéz 
elő, amelyek megélhetési nehézségekhez, lakhatási krízishez, családi konfliktusokhoz, 
életviteli diszfunkciókhoz, mentális és egészségügyi hátrányokhoz, szenvedélybetegségek 
kialakulásához vezethetnek. A családon belüli működési zavarra a gyermekek 
tünethordozóként magatartászavarral, deviáns cselekedetekkel reagálnak. Ezek a folyamatok 
maguk után vonják a gyermeknevelési problémák kialakulását. 
 
A szolgáltatást igénybe vevő családok megoszlása az elsődleges problémák és a problémák 
halmozott száma szerint: 

A probléma típusa Családok száma az 
elsődleges probléma szerint 

Problémák halmozott száma 
(db) (elsődlegessel együtt) 

Életvitel 18 106 

Családi – kapcsolati 
konfliktus 

15 103 

Elhanyagolás 13 87 

Gyermeknevelési 4 29 

Gyermekintézménybe való 
beilleszkedési nehézség 

0 36 

Magatartászavar, 
teljesítményzavar 

5 49 

Lelki, mentális pszichiátriai 
betegség 

0 91 



Anyagi problémák 6 79 

Ügyintézéssel kapcsolatos 3 85 

Információkéréssel kapcs. 11 67 

Gyermekek napközbeni ellátása 

A gyermekek napközbeni ellátása a Lurkó Bölcsődében biztosított, 2024-ben a 28 fős 
bővítéssel immáron 108 férőhellyel. A bölcsőde a családban nevelkedő 20 hetestől - 3 éves 
korú gyermekek szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Ha a gyermek a 3. 
életévét betöltötte, a bölcsődei gondozási- nevelési év végéig maradhat a bölcsődében (a 
bölcsődei gondozási- nevelési év, adott év szeptember 1-től következő év augusztus 31-ig 
tart). A Gyvt. 42. § (1) bekezdése értelmében 4. életévének betöltését követő augusztus 31-ig 
nevelhető-gondozható bölcsődében a gyermek, amennyiben még az óvodai nevelésre nem 
érett.  
Az intézményben 4 gondozási egységen belül, 12 és 14 fős csoportokban gondozzák - nevelik 
a gyermekeket. Egy gondozási egység, 2 gyerekszobából, 1 fürdőszobából, 1 öltöző-
átadóhelyiségből áll. 
 
A szülő, törvényes képviselő otthonában akkor biztosítható a napközbeni gyermekfelügyelet, 
ha a gyermek állandó vagy időszakos ellátása nappali intézményben - betegsége vagy egyéb 
ok miatt - nem biztosítható, és a szülő, törvényes képviselő a gyermek napközbeni ellátását 
nem, vagy csak részben tudja megoldani, így különösen, amikor 

- az egyedülálló szülő a gyermeknevelésben átmenetileg akadályozva van, 
- többes ikrek születnek, valamint az ikergyermekek gondozásában és nevelésében a 

szülő segítségre szorul, 
- az egyedülálló szülő több műszakban dolgozik, és gyermekének felügyelete a kora 

reggeli vagy késő esti órákban nem biztosított, 
- az egyik szülő megbetegszik, és emiatt akadályoztatva van a gyermek gondozásában, 

nevelésében, vagy 
- az egyik szülő meghal. 

 
2024. éven nem igényelte senki a napközbeni gyermekfelügyeletet. 
 

Nyári napközis tábor 

A nyári gyermekfelügyelet sok családnál problémát jelent. Ezt felismerve az önkormányzat 
több éve szervezi a nyári napközis tábort, 5 héten keresztül.  
A táborban résztvevők száma évről-évre nő – heti 25-30 fő.  
A táborban a gyermekek felügyeletét pedagógusok végzik. A felügyelet mellet fontos, hogy a 
gyermekek hasznosan töltsék idejüket, így különböző foglalkozásokon, programokon 
vehetnek részt.  



Felügyeleti szervek által a gyámhatósági, gyermekvédelmi területen 
végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, valamint a gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők működését 
engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások 

2024-ben a felügyeleti szervek által a gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett 
szakmai ellenőrzés nem volt. 

Bűnmegelőzési cselekvési program és koncepció 

A település bűnmegelőzési programmal nem rendelkezik. 
 
A Pest Vármegyei Rendőr-Főkapitányság Ceglédi Rendőrkapitányság Albertirsai Rendőrőrs 
őrsparancsnoka által, a 2024. évről készített beszámolójában az alábbi tájékoztatás adta a 
település közbiztonságáról: 
A körzeti megbízottak tevékenységének értékelése 
A körzeti megbízottak látták el a települések külterületi részein lévő tanyákban, illetve 
életvitelszerűen nem lakott hétvégi házakban, nyaralókban lakó főleg egyedül élő, időskorú 
személyek visszatérő ellenőrzését. 
A körzeti megbízott kollégák megjelentek az oktatási intézményekben és ellátták az 
iskolarendőri feladataikat is, illetve prevenciós, felvilágosító, oktató előadásokat is tartottak. 
Az iskolaőri tevékenység 
Albertirsa városában található oktatási intézményekben nincsen jelenleg iskolaőr. A 
rendőrkapitányság illetékességi területén foglalkoztatott iskolaőrök létszáma 8 fő, 2024. 
évben 3 fő iskolaőr állt újonnan szolgálatba. 
A baleset-megelőzési tevékenység 
A rendőrkapitányság havi egy alkalommal szervezte meg az ingyenes kerékpár regisztrációt a 
kapitányság épületében, melyre nagy igény van a lakosság részéről. A folyamatosan működő 
iskola rendőre program keretén belül az iskolarendőrök tartottak bűnmegelőzési előadásokat 
és az iskolai rendezvényeken is részt vettek. 

A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés 
keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil 
szervezetek 

A településünkön működő civil szervezetek és az önkormányzat közötti együttműködés 
kiegyensúlyozott. Az önkormányzat pályázati eljárás keretében anyagi támogatást nyújt a 
szervezeteknek. A civil szervezetek az általuk szervezett programokon, illetve az 
önkormányzati rendezvényeken való aktív közreműködésükön keresztül, elsősorban a 
szabadidő hasznos és tartalmas eltöltésében nyújtanak segítséget a gyermekeknek és a fiatal 
felnőtteknek. 
Albertirsa Város Önkormányzata és az IRMÁK Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű 
Társaság között 2006. június 20. napján köttetett ellátási szerződés a településen élő 
fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása tárgyában.  
Ezen megállapodás alapján biztosítja az IRMÁK a támogató szolgáltatást, valamint a nappali 
ellátást.  



A fogyatékkal élő gyermekeket tanítási napokon otthonuktól a ceglédi iskolába, majd a tanítás 
végeztével otthonukba szállítják személyi segítők kíséretében.  

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása 

Albertirsa Város Önkormányzatának célja többek között, hogy a továbbiakban is fenntartsa, 
illetve még szorosabbra fűzze az együttműködést intézményeivel, azokat folyamatosan 
korszerűsítse, valamint észrevételekkel és a lakosságtól érkező javaslatok figyelembevételével 
segítse a gyermekintézmények hatékony munkavégzését, a gyermekek 
veszélyeztetettségének megelőzése céljából. Az Önkormányzat törekszik a település még 
élhetőbbé tételére, zöld felületek kialakítására, játszótéri felújítására, modernizálására. A 
meglévő intézmények biztosítják a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 
megvalósítását. Az önkormányzat és a gyermekjóléti szolgálat kapcsolata szoros, a felmerülő 
problémákra próbálunk mihamarabb megoldást találni. A gyermekvédelmi jelzőrendszer jól 
működik a településen, így a problémák szinte azonnal ismertté válnak, és a megoldásukban 
a saját területén mindenki részt vesz. 
A jogalkalmazás során továbbiakban is törekedni kell az új, valamint módosuló jogszabályok 
magas szintű elsajátítására, továbbá arra, hogy változó jogszabályi környezetben mindig 
naprakészen, pontos információkkal rendelkezzünk a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
feladatokról szakmai megbeszélések, továbbképzések keretében.  
 
 
 
Albertirsa, 2025. május 23. 
 
 

 
         Jutasiné Klein Kitti 

polgármester 
 


